

# 16岁的亚洲女舞王

## 郭朴包揽霹雳舞亚青赛和亚锦赛个人冠军



郭朴在比赛中 本文图片 记者 李锋坤 摄

### 文体人物

2025 霹雳舞亚青赛和亚锦赛分别于6月28日、29日在上海卢湾体育馆闭幕，中国选手发挥出色，继此前囊括亚青赛男女个人冠军后，又在29日的亚锦赛决赛日收获1金1银2铜，成为两场亚洲霹雳舞顶级赛事的最大赢家。其中，年仅16岁的女将郭朴成为最大明星，她先后斩获亚青赛和亚锦赛女子个人冠军，成为亚洲霹雳舞双冠王。



郭朴领奖时仍戴着标志性的帽子

### 不同的身份

亚锦赛收官日比赛从下午开始，郭朴跟在巴黎奥运会该项目亚军、也是夺冠热门的刘清漪身后入场。短暂热身，小姑娘首先上台进行1/8决赛。战胜对手后，郭朴简单调整了一会儿，就回到主场地。不过这一回，她并不是来比赛的，而是来“偷师”的。

“我感觉有很多方面都要向清漪姐学习，所以在半决赛前，她出场的比赛，我都会在台下观摩学习。”郭朴透露，自己在看到刘清漪的第一串地板动作时，反应和现场观众一样，身份从选手

变成“迷妹”，“清漪姐对我有很大的激励，我一直很喜欢看她比赛，平时她在队里也给了我很多帮助，希望未来我们都能拿出更好的状态和表现，争取更好的成绩”。

连续通过两轮淘汰赛的考验后，“迷妹”郭朴在半决赛中迎来了与刘清漪的直接对决，更加年轻的小郭以2比1获胜，拿到决赛门票，并在金牌争夺战中击败来自日本的对阵。“郭朴一直非常努力，这次比赛的状态也非常好，拿到冠军是实至名归，我要向她表示祝贺。”对于队友的迅速成长，刘清漪十分高兴，她表示已经开始期待两人的下一

次交锋。对于这位队友、对手和榜样的夸奖，郭朴有些害羞，她笑着说：“希望能跟清漪姐学到更多，然后一起为国争光。”

### 特别的心愿

不论参与比赛、颁奖仪式还是赛后采访，郭朴总爱戴着帽子。赛后，这位双冠王表示，这是自己第一次参加比赛时就养成的习惯，一直延续至今，她期待未来能戴着象征幸运的帽子，在更大的舞台上一展身手。

在赛场上霸气外露，动作充满力量感的郭朴，走下赛场后与同龄女生一样爱漂亮，参加颁奖

仪式时，这位亚洲冠军已经换上了一套装扮，从舞台上的王者变为有些腼腆的淑女，不过不变的还是戴着帽子。“我第一次参加霹雳舞比赛的时候，就是戴着帽子登场的，还取得了非常不错的成绩，在那之后就视自己的‘幸运物’了。”捧着冠军花束，郭朴说：“希望之后的比赛里，帽子带来的好运能够一直延续。”

结束亚青赛和亚锦赛的征程后，郭朴将获得一个宝贵的休整期，随后她将开启世界运动会的备战，在面向全球的舞台上，16岁的亚洲冠军将向更高级别的荣誉发起冲击。 本报记者 陆玮鑫

## 象棋世锦赛和上海杯大师赛将落子

# 一城双赛，九月在上海与象棋有约

第十九届世界象棋锦标赛和第五届上海杯象棋大师公开赛启动仪式日前在南翔印象城举行。今年，深受全世界象棋爱好者关注的象棋世锦赛和上海杯大师赛正赛将同期在上海举行，9月22日在嘉定凯悦酒店拉开战幕，9月27日决赛将移师世界会客厅。

世界象棋锦标赛每两年一届，是世界象棋联合会主办的重要传统赛事。本届世锦赛设有男子个人、女子个人、男子团体、女子团体以及U16、U12青少年男女个人共8个组别。预计有来自全世界26个国家和地区的近200名运动员、教练员以及象棋联合会代表共襄盛会。中国象棋协会副主席单霞丽透露，这是上海26年后首次举办象棋世锦赛，组委会原本预计全世界将有100多名运动员报名，结果报名人数远远超过，“大家对上海的办赛能力、营造的象棋氛围都非常期待。”

上海杯象棋大师公开赛是上海创办的自主品牌赛事，在新一轮“上海赛事”品牌认定结果中，上海杯被列入上海赛事品牌“H”级别赛事。本届比赛共设有公开组、青少年团体赛、名人邀请赛和业余组4个组别，总奖金超百万元。

上海棋院院长刘世振透露，为了让更多业余棋手和棋迷参与上海杯，获得和顶尖棋手同台较量的机会，今年第五届上海杯将举办公开组海选赛，面向象棋爱好者开放报名，优胜者获得公开组正赛的参赛资格。届时，公开男子组由第四届上海杯资格赛前2名、第五届上海杯公开组海选赛前19名、外卡棋手3名，共24名棋手参赛。公开女子组由第五届上海杯公开组海选赛前10名、外卡棋手2名，共12名棋手参赛。

与此同时，组委会和嘉定各方面还将举行各种活动，聚焦象棋文化，展现上海历史文化底蕴。组委会将全力做好各项筹备工作，按“最中国、最国际”的要求，举办一场体现上海特色、充满创新活力、促进文化交融、惠及广大市民的大赛，助力南翔中国国潮第一镇建设，向全世界象棋爱好者展示上海国际化大都市的良好形象。

本报记者 金雷

## 客场2比1擒下长春亚泰

# 申花赢球却遇难题

昨晚中超第16轮，上海申花做客长春亚泰，凭借朱辰杰和特谢拉的破门，2比1擒下“副班长”。本轮取胜后，申花暂时回到积分榜第一，将身后的成都蓉城甩开了4分。接下来中超将进入间歇期，熬过密集赛程的队员们可以好好调整一下疲惫的身体，但这场比赛申花也留下了隐患——主力前锋路易斯累计4张黄牌，7月19日做客北京国安，他将无法代表申花上场。

这段时间，联赛一周双赛，加上还有足协杯，申花终于熬过了密集的赛程。让人欣喜的是，重返球场的特谢拉找回破门感觉。其实最近两场特谢拉都是带伤在坚持，赛前训练，他大腿上还绑着厚厚的绷带，申花教练组也给他

开小灶，没有让他参加全部的训练。对于自己的作用，特谢拉也很清楚：“足球是一个整体项目，有时候可能差一口气，就会失去一个目标，这时往往需要老队员站出来起到表率作用。我跟阿马杜都是队中待得最久的外援，所以要起到老队员的作用。”

经过前一阶段的调整，申花进攻线上的两名外援状态渐入佳境，这是球队最乐意看到的事情。但球赢了，申花却也付出代价——路易斯在比赛中领到黄牌，累计4黄停赛，而下一轮申花要面对的，正是最大的争冠对手北京国安。

最近几轮比赛，熬过低迷期的路易斯连连破门，联赛进球数已来到10粒，上轮大胜天津津门

虎更是上演职业生涯的首个帽子戏法。但昨晚在长春，眼看他状态爆棚，与特谢拉也擦出火花，却因为停赛，刚刚燃起的战斗力被生生阻断。

“今天球队的发挥我感到满意。唯一的遗憾就是路易斯吃到黄牌。”说起主力前锋的停赛，申花主帅斯卢茨基难掩失落，因为这意味着，7月19日的争冠重头戏，申花能用的前锋可能只剩下刘诚宇和阿苏埃。为此，斯卢茨基也谈到了新援阿苏埃的情况，这名前锋来到申花前正处假期，恢复竞技状态需要与时间赛跑，“我们安排他单独进行体能恢复训练，尽快找回状态，7月6日球队集中时，他会加入全队的训练。”

本报记者 金雷



特谢拉(中)与路易斯(左)、李可庆祝进球

### 收视指南

上视五星体育频道今天20时将转播中超上海海港与深圳新鹏城比赛实况。

## 体彩超级大乐透上周开奖结果 (三至九等奖见官网)

期号	开奖日期	开奖结果		一等奖				二等奖				销售额(元)	奖池奖金(元)
		前区	后区	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)		
25072	6月28日	04 07 15 24 29	01 04	6	10,000,000	2	8,000,000	131	125,166	40	100,132	337,329,044	1,739,661,640.72
25071	6月25日	01 08 25 31 33	05 11	3	10,000,000	0	---	65	211,711	10	169,368	313,848,778	1,743,326,978.40
25070	6月23日	08 09 15 20 22	04 12	2	10,000,000	0	---	112	123,539	34	98,831	312,961,169	1,718,532,211.45